

百姓友皮蛋——乡愁的味道

又是一年清明节，每年时至清明，以往的老味道总会勾起你对双亲的思念。在快节奏的大都市生活，我们总会忽略那些被遗忘的传统工艺。但是我依旧记得，我儿时的乡味“皮蛋”！

二十年前，我生活在贵州一个普通的乡村里。这里和大部分的乡村小镇一样，有着山清水秀的模样，偏居在贵州的一个角落里，静静地经历着时光的变幻。

我的母亲和父亲都出生在这里，两家距离不是很远，也就几里路。由于生活原因

父亲和母亲在外打工，于是我就留在了这里被外公外婆照看着。由于当时的物资比较匮乏，生活也相对清苦，于是一顿泡酱油饭拌皮蛋，让自己感觉已享用了人间最美的美食。外婆每逢赶集时都要买些鸭子去养，用生下的鸭蛋做成皮蛋，以备青黄不接时和自家种的青菜解燃眉之急。



铅无毒，绿色健康。剥开皮，闻到清香，咽下口水，眼前的蛋像琥珀一样，里面松花朵朵，味道鲜美。



少年时，随父母进城生活。让我想起外婆做的皮蛋，我还记得食用方法是这样的：

- 1、将皮蛋剥开，洗净
- 2、用细线将皮蛋勒开，变成多瓣（不能用刀，会黏刀）
- 3、将蒜剥开，做成蒜泥，加入老抽、辣椒油、盐、醋
- 4、将蛋拌开吃就可以了

中医记载说：“皮蛋，……治泻痢，能散能敛。”简单点说就是皮蛋能祛火、治眼疼、牙疼等等。

现在皮蛋依旧是贵州人首选的凉菜之一，在餐桌上贵州人已经把皮蛋当成一道常用菜，前些日

子的周六，家庭聚会我用百姓友皮蛋特意做了一份凉拌皮蛋让家人开味。

大家说，一盘盘一碟碟菜中，唯有那几枚皮蛋拌着青椒蒜子，用酱油、醋、辣椒搅拌后，格外爽口醇香。“青甲藏琥珀，松花自然成；清香舌尖绕，奇香凡品生。”在即将到来的清明来说，思念乡味，百姓友皮蛋是个不错的选择，无论是身处家乡还是远游的赤子，在静下来时，乡愁就涌上心头。想念外婆饭菜的香味，想念皮蛋味道带给自己的那一份慰藉。贵州皮蛋已成了贵州人乡愁的最深刻的一个记忆。

百姓友皮蛋火热销售中欢迎咨询、购买、合作，请联系我们！

联系人：李先生
电话：18285007871



绿色 | 健康 | 环保 | 安全

贵州民投沁润 春风十里茶飘香

明 / 前 / 新 / 茶 / 天 / 然 / 健 / 康 / 春 / 茶 / 上 / 新

知味茶香，知己共享，山水好，自然好茶

明前茶小知识

“雷动风行惊蛰户，天开地辟转鸿钧。”不是所有的茶都叫“明前茶”。喝明前茶，需要顺应。惊蛰一过，万物苏醒，草木渐长。喝明前茶的时机，已然来临。

“明前茶，贵如金”那么为何“明前茶”如此珍贵，堪称“茶中极品”呢？江南春雨时节，在度过了漫长的冬季后，茶树体内的养分得到充分的积累。乍暖还寒时候，茶树发芽数量有限，生长速度也缓慢下来，能达到采摘标准的茶叶产量很少，物以稀为贵，明前茶就显珍贵了。

贵在这份珍！

喝过“明前茶”的人都知道，它芽叶细嫩，色翠香幽，味醇形美，因为清明前夕，茶树芽质是最好的，明前茶氨基酸的含量比明

后要高，而致使口感苦涩的茶多酚要低一些，所以此时茶口感香而醇厚。

贵在这份醇！

乾隆皇帝曾作诗《观采茶作歌》，有诗句曰：“火前嫩，火后老，惟有骑火品最好”。意思就是指清明前采制的茶品质最好，过早采太嫩，过晚采太老。

最为贵在这份恰当好！

喝明前茶，是需要等待的。

茶人用一年的时间等待春茶，就仿佛在等待一趟一年一次的列车。对于茶人来说，一杯明前茶，杯里何止盛着一个春季，更是一年的芳华。它不仅仅是一杯茶，还是茶人对生命与自然的敬畏心。

喝茶，是一种修行。

喝明前茶，更是一种修行。明前茶的味道，总体感觉是：“热

闻香气是缓慢地出来，而不是那种扑鼻的香，乃是一种嫩嫩的，淡淡的清香；冷后香气淡雅似兰，其中有一只是嫩豆香，而且其香气都是缓缓而出且悠长”。汤色嫩绿鲜亮，滋味鲜美，嫩爽柔和，茶水入口顿觉鲜美纷呈、口舌生津，耐人品味。

民投沁润的春茶新鲜上市啦！民投沁润的茶农们，正整齐的戴着口罩，严格进行消毒杀菌，采用分散作业的方式，正忙碌在初春的“茶海”之中，采摘鲜嫩芽头，只为给大家留存住春天的第一口鲜。

红枫万亩茶园的早春茶，茶叶扁平光滑、色泽绿润、高海拔、低纬度、寡日照、无污染成就了其回味甘甜、气味清香的独特品质。

非常时期，多喝绿茶，品尝春茶的同时，增强自身免疫力，健康生活每一天。

联系电话: 18085300333(江先生)
17388535830(余先生)
贵州民投沁润茶产业发展有限公司

贵州民投集团

一、集团简介

贵州民投集团（简称民投集团）组建于2014年8月，是一家集农业、林业、渔业、工程、旅游、环保、商贸等为一体的大型综合控股集团。截至目前，民投集团注册资本总额5.92亿元，资产规模达50余亿，员工人数1000余人，拥有20余家全资及控股子公司。

民投集团发展至今始终紧跟国家政策，着力推进大扶贫、大项目建设，积极拓展市场化业务，打造了有一定影响力的民投品牌，形成了多产业多板块齐头并举的战略格局。

二、产业布局

农业版块：

集团在农业领域业务涉及贵州省88个县市，主要布局“枫蔬果茶，鱼蟹鸡鸭”八大板块，着力构建现代农业、高效农业全产业链。集团旗下拥有多个功能农业扶贫基地，打造有万亩茶园、万亩果园、万亩蔬菜基地，三穗鸭产业园、榕江小香鸡产业园等，先后获得“贵州省农业产业化经营重点龙头企业”、“贵州省扶贫龙头企业”等荣誉。

林业版块：

集团以实施乡村振兴战略为目标组建林业产业化专业运营平台，下设园林绿化公司、种苗基地、碳汇资源开发公司等。截至目前，集团林业产业累计业绩达10亿元，建设有6万亩元宝枫产业园和贵州首家珍稀树种苗木基地并涉足国家储备林项目。现拥有10余项国家专利技术，获评“国家高新技术企业”。

渔业版块：

集团在水产板块建设有三穗县生态渔业全产业链示范工程项目和遵义柳田虾蟹产业园以及娃娃鱼养殖基地，涵盖水产苗种、精深加工。现拥有240亩省级鱼种场，国家级鱼苗孵化场年培育苗种1亿尾、水产品加工厂年

民投天下

MINTOUTIANXIA

■ 贵州民投集团主办

内部刊物 网址: www.gzmintou.com 投稿邮箱: 1020385286@qq.com

—— 加快产业发展 筑牢脱贫支撑 —— 黔东南州委书记桑维亮到兴绿洲公司调研



3月24日，黔东南州委书记桑维亮率队深入三穗县兴绿洲农业发展有限公司调研三穗鸭及生态渔产业发展情况，检视园区建设成效，指导脱贫攻坚工作。三穗县委书记黄瑜，县委副书记、县长付乐欣以及瓦寨镇主要领导陪同调研。

— 调研鸭产业 — 特色引领 产业逆发生机

突出优势，彰显特色，走出品牌之路。

三穗鸭是中国四大名鸭之一，名声在外。围绕一只小小的鸭子做“文章”，大有可为。

兴绿洲公司围绕“上规模、调结构、提品质，强龙头、创品牌、占市场，促脱贫、带农户、增效益”的发展思路，凭借现代农业生产模式，公司已基本形成从保种、扩繁、孵化、养殖、宰杀、加工、餐饮等全产业链条。

同时也配套建设了种鸭基地、商品鸭基地、蛋鸭养殖基地、水禽研究院等。建立了完善的产业体系，全力打造三穗生态鸭产业，成为生态鸭产业的领跑者。

基地现存栏种鸭5万羽，年生产鸭苗600万羽，全年为社会提供鸭苗240万羽，同时还向贫困户免费发放鸭苗，带动400多户农户增收5000元以上。2019年公司为榕江县脱贫攻坚免费提供20万羽鸡苗，已发放10万羽，预计4月上旬全部发放完成。

调研组来到蛋品加工厂，深入车间了解科技研发、生产工艺、体验产品风味，被这小小的皮蛋吸引，为这种“独到”点赞。

公司于2019年底完成三穗麻鸭皮蛋生产线建设，旗下百姓友好皮蛋历经1年多，从基地建设、鸭品种选、养殖环境、药物配方调整，生产工艺升级，达上千次调试，终于正式上线。目前规模达3000万枚，2020年扩建生产线后预计达1亿枚。

— 调研渔业 — 做大渔业“蛋糕” 写好“环保文章”

调研中，调研组来到兴绿洲生态产业园实地了解“基础设施建设、业务范畴、养殖流程、技术要领、销售渠道、利益联结、市场前景、产业链规划”等详细情况，通过调研，桑维亮书记对公司的生态渔业发展成效给予了充分肯定，尤其是对采用循环流水养殖新技术，将传统“静水养殖”变为“循环流水生态饲养”的环保养殖方式给予了高度认可。

2019年以来，兴绿洲公司从鱼鸭养殖、加工、销售平台搭建一系列上下游措施，组合拳出击，打造绿色生态农业，提供务工岗位、技术培训以保持农村生态本色为特色的三穗鸭和生态渔业可持续发展。项目建设实施至今，在工程建设方面已带动农民日均用工100人以上，预计项目投入运营后，将带动当地10000余人就业增收。

兴绿洲公司这些看得见、摸得着的成效，得到了桑维亮书记的充分肯定。他指出，今年受疫情影响，情况特殊，但公司的产业发展依然如火如荼的进行，不仅体现了公司的工作效率，也证明了

公司

在产业发展上的决心和在脱贫攻坚上的信心。

桑维亮书记强调，兴绿洲公司依然要重点抓好项目实施，将生态渔业和三穗鸭产业发展与推进乡村振兴有机结合起来，带领全县贫困户投身产业建设，带动农户增收致富。相关部门要积极配合，抓好落实，支持企业发展。

目前，兴绿洲公司已纳入贵州省上市备案库，在企业筹备上市过程中要给予多方面优惠政策鼓励支持，全力推动兴绿洲公司三穗鸭及生态渔业全产业链建设，确保尽快建成投产，力争将项目打造成全省的示范样板工程，发挥龙头企业带动效应，加快农民增收步伐，实实在在为农民谋实惠、谋幸福。



兴绿洲公司

在产业发展上的决心和在脱

贫攻坚上的信心。

桑维亮书记强调，兴绿洲公

司依然要重点抓好项目实施，将生态渔业和三穗鸭产业发展与推

进乡村振兴有机结合起来，带领全

县贫困户投身产业建设，带动农

户增收致富。相关部门要积极配

合，抓好落实，支持企业发展。

目前，兴绿洲公司已纳入贵

州省上市备案库，在企业筹备上

市过程中要给予多方面优惠政

策鼓励支持，全力推动兴绿洲公

司三穗鸭及生态渔业全产业链建

设，确保尽快建成投产，力争将

项目打造成全省的示范样板工

程，发挥龙头企业带动效应，加

快农民增收步伐，实实在在为农

民谋实惠、谋幸福。

清镇市委书记孙绍雪到卫城镇调研元宝枫产业情况

3月18日上午,清镇市委书记孙绍雪到卫城镇调研元宝枫种植及长势情况。市委常委、宣传部长吴筑蓉,市人民政府副市长王国鉴,市农业农村局局长张劲松,两山集团总经理唐玉智以及卫城镇相关领导陪同参观。

孙绍雪书记一行来到了卫城镇蔡水村,实地查看了元宝枫的长势情况,对元宝枫的成活率、发芽率感到满意。在听取了两山集团总经理唐玉智关于元宝枫种植管理、土地流转、产销对接等情况后,孙绍雪说到:“两山公司在短短几个月内就完成了四万亩元宝枫的栽种任务,不仅体现



清镇市委副书记、市长王鸣明到站街镇调研元宝枫产业结构调整工作

3月19日,清镇市委副书记、市长王鸣明到站街镇元宝枫育苗基地,详细了解基地2020年元宝枫育苗的规划和实施情况,查看了元宝枫幼苗长势情况,随后听取了两山集团总经理唐玉智对元宝枫农旅结合及乡村振兴项目的工作汇报。



清镇市副市长王国鉴到暗流镇调研韭黄育苗工作

3月26日,清镇市副市长王国鉴到暗流镇韭黄育苗基地,详细了解坝区韭黄种植基地的基础设施状况,查看3号区域韭黄苗床发芽情况,听取了两山公司韭黄1-3号坝区基础设施建设下一步规划,并对



**贵州两山农林集团
践行“两山”理念
开辟清镇农业发展新路径**



2005年8月15日,时任浙江省委书记习近平在浙江省安吉县天荒坪镇余村考察时提出了“绿水青山就是金山银山”的科学论断,“绿水青山就是金山银山”理念成为全国生态文明建设的重要指导思想。2020年3月31日习近平总书记再次故地重游,目睹了余村的繁华,更加验证了“两山”理论的科学性。今贵州两山农林集团积极响应国家号召,践行“两山”理念,全力打造清镇农业发展。

贵州两山农林集团秉承绿色发展、产业兴农、效益与质量相匹配的原则,在对清镇市的气候、土壤、生态环境及农村耕地使用情况作全面调研后,盘活土地存量,对站街、暗流、流长等个乡镇土地进行合理流转,种植高效经济作物元宝枫,并发展元宝枫特色木本油料树种作为助力脱贫攻坚、助推产业结构调整和实现乡村振兴的重点来抓,着力做大做强绿色产业文章,推动农业产业转型升级。

贵州两山农林集团决心下沉基层,践行“绿水青山就是金山银山”理念,真抓农业技术创新,实干农业产业高效发展,大力加强农村造血功能,助推脱贫攻坚,把元宝枫产业真正做成“聚宝盆”,带领清镇百姓增收致富,走出一条山绿民富的可持续发展之路。

加工水产品5000吨。
主要目标是打造贵州首家渔业IPO企业。

工程版块:
集团在工程板块成果丰硕,业绩累累,2019年承接项目规模超过20亿元,先后承建了一大批国家、省、市级重点工程项目,工程合格率100%,优良率85%以上。

金融版块:
集团积极围绕金融产业整体布局,通过产融结合,倾力打造各方共赢的金融体系,搭建了齐全的金融业务框架,重点发展基金投资管理、资产管理、财富管理等核心业务。现拥有中融投基、中融投资管、欣辰鑫晟担保等专业子公司,融资涉及教育、康养文旅、高科制造、医疗大健康等领域。

公益版块:
集团积极投身公益事业,每年捐赠善款超千万元,逐渐得到了社会的认可和关注:先后荣获了《捐资助学贡献奖》《企业社会责任贡献奖》、《中国政法大学教育发展杰出贡献奖》等多项荣誉。

三、企业文化
• 企业使命:
民本为纲,发展至上
• 经营理念:
诚信守正,共赢发展
• 企业愿景:
民投的民投,贵州的民投,中国的民投,世界的民投

四、联系我们
/联系电话:
0851-86587790
/公司网址:
www.gzmintou.com
/微信公众号:
贵州民投集团
/公司地址:
贵州省贵阳市云岩区延安西路建设大厦西楼18楼

民投集团热诚欢迎各界朋友前来参观、考察、洽谈业务,欢迎国内外企业、公司、机构与本单位建立长期的合作伙伴关系。



民投众旺公司开展现场技术培训,实施2万亩辣椒种植

4月2日,为了大力发展辣椒种植产业,让当地贫困户通过产业发展增收、实现脱贫致富目标,贵州民投集团旗下众旺食品有限公司在清镇市红枫湖镇、卫城镇、暗流镇、王庄乡、流长乡等地组织当地贫困户开展辣椒种植产业发展培训。公司特聘请了省农科院辣科所范高领老师为顾问,现场为当地村民传授辣椒的科学种植方法。

培训过程中,技术人员对土地开厢起垄、沟状施肥、地膜覆盖、深沟沥水、病虫害防治等辣椒种植技术方面进行了详细讲解,并现场操作示范。对现场提问解答,帮助辣椒种植户转变传统种植观念,掌握辣椒种植技术。技术人员将晦涩难懂的辣椒种植专业知识用通俗易懂的语言进行讲解,并手把手地向村民传授。大家听得津津有味,还不时提出疑问,范老师也耐心细致地逐



一解答。通过此次现场培训,村民对“既能有效减少除草成本劳力投入、还能提高产量”的科学种植方法很是期待。他们纷纷表示,接下来一定要按专家所讲解的知识,抓紧时间准备农肥、去坡上翻土等,尽早尝试这种新种植方法的甜头,争取今年都能大丰收。为了决战决胜脱贫攻坚,清镇市在不断做大做强主导产业基础

上,结积极调整产业结构,不断调减低效农作物种植。在政府引导、鼓励的基础上,通过宣传来吸引能人、大户、企业和村合作社发展辣椒种植。众旺公司采取“龙头企业+合作社+农户”模式,按“统一规划、统一品种、统一供苗、统一技术、统一品牌、统一销售”,实行订单式生产,保底收购方式发展。

2019年,公司发展辣椒种植产

业并取得丰收,实现了产业的健康发展,为当地贫困户增收带来了实实在在的收益。2020年公司计划在清镇市种植辣椒2万亩,其中包含元宝枫林下套种2250亩。通过项目实施,预计将带动贫困户每亩增收1800元。

因为有众旺公司整体种植技术和支持,辣椒种植已成为当地贫困户乐意接受且能切实增收的一项惠民产业发展项目,大家都期待2020年大丰收。届时,当地的贫困户均已如愿实现脱贫出列目标,大家都走在小康的幸福大道上,日子就像辣椒一样红红火火。



清镇市元宝枫创新产业园选址于清镇市物流园区,紧邻贵安新区,是集元宝枫研发、加工、实验、体验为一体的展示中心,拥有优越的区位优势。按照规划设计,该产业园占地面积约100亩,建筑面积10万平方米。其中,产业中心6.2万平方米,体验中心1.38万平方米,检测中心3100平方米,实验室2000平方米。

项目建成使用后,将年产元宝枫油1600吨,元宝枫单宁300吨,神经酸软胶囊180万瓶,元宝枫保健茶100吨。“元宝枫下种植与加工厂完成建设后,将在清镇形成贵阳地区最大的原生态特色产品。”而说起元宝枫这一新兴产业,贵州两山农林集团总经理唐玉智说出了下一步打算,“形成种植、加工、体验、销售一条龙的产业链是元宝枫人的共同愿望。”

近年来,依托良好的生态环境条件,贵州省聚焦优势品种、时段和区域,做优品质品相,做强经营主体,蔬菜产业正从单纯注重数量向数量与质量并重转变,从粗放经营向集约经营转变,从单一抓生产向抓全产业链转变,使农民切实增收致富,实现全面小康。

一据:贵州日报
奇功效。
四、改善生态环境价值的树种:元宝枫树冠浓荫,树姿优美,叶形秀丽。初春嫩叶呈红色,夏季翠绿,秋后叶呈黄色、红色或紫红色,是优良的观叶树种;也是抗逆性和适应性很强的树种,元宝枫种植能良好改善与提升生态环境,改造荒山荒漠、水源涵养等,可再造秀美山川。”
“元宝枫全身都是宝,叶做茶,果提油,油提保健用品,具有药用、食用、保健以及树冠景观价值和木材价值。”贵州两山农林集团总经理唐玉智说。

清镇市启动建设元宝枫创新产业园

民投润丰:韭黄长势好 销往京穗杭

这里的韭黄采用双行品字形栽种法,每亩种植2000至2200窝,每窝20株,每亩产量约为1000至1200斤,主要销往北京、广州、杭州等地,去年韭黄总产量约200万斤,总销售额达1000万余元。



3月23日,记者走进普定县玉秀街道新中田坝区。明媚的阳光下,成片的韭黄郁郁葱葱,长势喜人。田间地头,20余名工人正在基地忙碌。

新中田坝以白旗韭黄种植为主,采用“公司+合作社(村公司)+农户”的组织方式,走“产业聚集、合力发展、推动脱贫”的发展道路,已形成规模化和产业化,现已全部完成韭黄种植2300亩,在打造产业品牌的同时,带动周边农户增收脱贫。

玉秀街道波玉村56岁的村民吴树明正忙着给韭黄除虫。这一早,她一个人干了过去要一天才能干完的活儿。“去年来坝区上班,一年就挣了1万多元的工资,流转土地每年还有2400元的收入,比种玉米好太多了。”吴树明笑着说,去年增收,今年干劲更足了。

2月10日,新中田坝区启动复工作以来,我们公司土地入股利益联结14个村,1345户,每年共支付土地入股底分红450多万元,实现贫困户土地入股保底分红全覆盖。解决稳定就业人数704人,其中贫困人口318人,非贫困人口386人,发放工资1067万元。

“韭黄生产工作受疫情影响而有所延误,为了提升生产效率,我们将工人务工工资构成由原



元宝枫,因翅果形状酷似中国古代“金锭元宝”而得名,为中国特有树种,属落叶乔木,是中国温带落叶阔叶林、针阔叶混交林以及亚热带山地森林的建群种和主要树种,具有很高的食用、药用及观赏价值。

一、医药原料的宝树:元宝枫成熟期种子颗粒饱满厚实,含油量较高,且油质优良,可称得上同类食用植物油中的极品。

二、优质蛋白质的新资源:有“元宝枫之父”之称的西北农林科技

大学王姓教授经研究发现,元宝枫成熟果仁不含淀粉,其主要化学成分含油与蛋白质,这在植物种子中也是很少见的,元宝枫作为植物蛋白的新资源,具有广阔的市场前景与开发潜力。

三、医药原料的宝树:

元宝枫含黄酮量较高,是银杏叶含量的2倍,在医学领域,黄酮经缜密的科学提取技术,其生物产品可研发成为有效抗癌药物。

元宝枫种仁也富含神经酸。神经酸是世界各科学家公认的大脑神经纤维和神经细胞的核心天然成分,对修复疏通人体受损大脑神经纤维并促进神经细胞再生具有神

奇功效。
四、改善生态环境价值的树种:元宝枫树冠浓荫,树姿优美,叶形秀丽。初春嫩叶呈红色,夏季翠绿,秋后叶呈黄色、红色或紫红色,是优良的观叶树种;也是抗逆性和适应性很强的树种,元宝枫种植能良好改善与提升生态环境,改造荒山荒漠、水源涵养等,可再造秀美山川。”
“元宝枫全身都是宝,叶做茶,果提油,油提保健用品,具有药用、食用、保健以及树冠景观价值和木材价值。”贵州两山农林集团总经理唐玉智说。